

Молёбка теперь главный туристический бренд Кишертского района. Причём слава её — наведённая извне. Местные жители поначалу довольно активно противились рассказам об аномальной зоне, инопланетянах и летающих тарелках. А сейчас ничего, привыкли. На въезде гостей и жителей встречает скульптура «инопланетянина Алёши», в местном музее, размещённом в бывшем фельдшерском

МЕСТНЫЕ ЖИТЕЛИ
ПОНАЧАЛУ ДОВОЛЬНО
АКТИВНО ПРОТИВИЛИСЬ
РАССКАЗАМ
ОБ АНОМАЛЬНОЙ
ЗОНЕ, ИНОПЛАНЕТЯНАХ
И ЛЕТАЮЩИХ ТАРЕЛКАХ.
А СЕЙЧАС НИЧЕГО,
ПРИВЫКЛИ

пункте, — НЛО, вырезанные из серебристой бумаги, и т. д. Правда же написана в книге сказок Ольги Арматынской: «Говорят, что в молёбские места инопланетяне прилетают и называется эта глухомань «зона М». Деревенские смеются, конечно: какие там инопланетяне, когда каждый ребёнок знает, что молёбские поголовно колдуны да знахари».

Ольга Арматынская в Кишертском районе работала в археологических разведках, то есть искала древние поселения и захоронения. Места здесь для археологов уникальные: с дореволюционных времён известен так называемый Усть-Кишертский клад (украшения ломоватовской культуры и серебряные блюда). В 1921 году здесь нашли клад из 30 серебряных пластинок, который теперь хранится в Эрмитаже. Тогда же городище Лобач, расположенное недалеко от Кишерти, копал знаменитый археолог Алексей Шмидт. Впоследствии, уже в 1980-е годы, вокруг Лобача нашли много селищ — неукреплённых поселений IV–VII веков.

Для этнографов здесь тоже раздолье. Та же книга сказок Арматынской «Половинный человек» написана на

